Problema TS (Middle European Mathematical Olympiad, din 20 aug.2019):

Intr-un triunghi ABC in care | AB|<| AC|, notim cu M — mijlocul laturii [ AB] si cu
D — punctul de intersectie al laturii [ AC], cu mediatoarea laturii [BC]; iar cu P—acel punct

al arcului mic AC —al cercului circumscris triunghiului ABC, care are proprietatea, ca:

DP|| BC. Aritafi ci: APD = MPB.

SOLUTIE (Mihai Miculita): Notand cu Q —cel de al doilea punct de intersectie dreptei DP, cu
cercul circumscris triunghiului 4BC (v.Fig.), avem:

PQO|| BC = ODA= BCA

ABCD — inscriptibil = BCA = BPA — AAQOD ~ AABP. (1)

} 051 = 5P

AQBP —inscriptibil = ,@ = ABP
Pe de alta parte, notand acum cu K si N —mijloacele laturilor [ AQ] si respectiv [BC]; iar cu
O — centrul cercului circumscris AABC, avem:

[NB]=[NC]

DN 1 BC

In fine, punctele K si D — fiind mijloacele a doui laturi omoloage ale triunghiurilor:
AAQD ~ AABP (1) = AKQD ~ AMBP = @ = BPM
[KA]=[KQ]

[DP]=[DQ](2)

} — 0Oe DN L[PQ]=[DP]=[DQ]. (2)
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